
 

 

Δελτίο Ενημέρωσης  1         Μάιος  2023 

Οι δημοκρατίες ανησυχούν πολύ για τη διάδοση ψευδών πληροφοριών. Πίσω από ψευδείς ειδήσεις 

ή ψευδείς ειδήσεις, υπάρχουν συχνά σχέδια για να αλλάξουν τα μυαλά των ανθρώπων και να 

καταστήσουν τα κράτη και τους θεσμούς τους λιγότερο σταθερούς. 

Οι φάρσες και οι ψευδείς πληροφορίες αποτελούν απειλή για την ελευθερία και τη δημοκρατία σε 

όλο τον κόσμο εδώ και πολύ καιρό. Τα ψηφιακά μέσα μπορούν να χρησιμοποιηθούν από πολλούς 

ανθρώπους και να βοηθήσουν τις εκστρατείες να εξαπλωθούν γρήγορα. Αυτό καθιστά την 

παραπληροφόρηση μεγαλύτερο πρόβλημα. Τα τελευταία χρόνια, τόσο η ροή πληροφοριών όσο και 

η ροή ψευδών πληροφοριών έχουν επιταχυνθεί. Η ταχεία εξάπλωση των ψευδών ειδήσεων και της 

παραπληροφόρησης στο διαδίκτυο μπορεί να έχει βαθιές συνέπειες. Τα παραδείγματα 

περιλαμβάνουν δυσπιστία στα μέσα ενημέρωσης, υπονόμευση της δημοκρατικής διαδικασίας, 

πλατφόρμες για επιβλαβείς θεωρίες συνωμοσίας και ρητορική μίσους, διάδοση ψευδών ή 

απαξιωμένων επιστημονικών στοιχείων. 

 

Πηγή: https://www.pexels.com/photo/close-up-shot-of-a-typewriter-4160060/ - author Markus Winkler 

(downloaded, 9th May, 2023).  
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Με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι απόψεις και οι γνώμες που 
διατυπώνονται εκφράζουν αποκλειστικά τις απόψεις των συντακτών και δεν 
αντιπροσωπεύουν κατ'ανάγκη τις απόψεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του Ευρωπαϊκού 
Εκτελεστικού Οργανισμού Εκπαίδευσης και Πολιτισμού (EACEA). Η Ευρωπαϊκή Ένωση και ο 
EACEA δεν μπορούν να θεωρηθούν υπεύθυνοι για τις εκφραζόμενες απόψεις. 

Τι θέλουμε να επιτύχουμε; 

Στόχος του έργου μας είναι να δώσουμε στους εκπαιδευτικούς, τους δασκάλους και τους 

συμβούλους νέων τα εργαλεία που χρειάζονται για να είναι εγγράμματοι στα μέσα ενημέρωσης. 

Θέλουμε επίσης να τους βοηθήσουμε να αναπτύξουν τις δεξιότητες που χρειάζονται για να 

χειρίζονται δύσκολες συζητήσεις και να μάθουν περισσότερα για τη σημερινή σκηνή των μέσων 

ενημέρωσης. Το έργο μας θα δείξει πώς να βελτιώσουμε τη δημοκρατία και τις βασικές αρχές ως 

τρόπο να σταματήσουμε τη ριζοσπαστικοποίηση, η οποία συχνά οδηγεί στον βίαιο εξτρεμισμό.  

Ποια αποτελέσματα; 

Οι κατευθυντήριες γραμμές και η διαδραστική εργαλειοθήκη θα εξηγήσουν πώς τα μέσα 

κοινωνικής δικτύωσης λειτουργούν ως θάλαμος αντήχησης για εξτρεμιστικές απόψεις που μοιάζουν 

μεταξύ τους. Θα επικεντρωθούν επίσης στην προπαγάνδα και στον τρόπο αντιμετώπισης της 

παραπληροφόρησης, της παραπληροφόρησης, των ψευδών ειδήσεων και των συνωμοσιών, τα 

οποία είναι όλα συναφή θέματα. Οι υπηρεσίες αυτές δεν θα είναι διαθέσιμες μόνο ως διαδραστικό 

περιεχόμενο στο διαδίκτυο και εφαρμογές για κινητά, αλλά μεγάλο μέρος του περιεχομένου θα 

είναι επίσης διαθέσιμο ως podcast στις διάφορες γλώσσες της εταιρικής σχέσης και θα μπορεί να 

ενεργοποιηθεί από φωνητικούς βοηθούς όπως η Alexa ή η Siri στα έξυπνα σπίτια. Έτσι, οι άνθρωποι 

θα μπορούν να λαμβάνουν τις πληροφορίες και το εκπαιδευτικό υλικό και μέσω της ακοής. 

Πως προχωρήσαμε μέχρι στιγμής; 

Κατά τους πρώτους έξι μήνες, η σύμπραξη ανέπτυξε το πλαίσιο για την Εργαλειοθήκη και τις 

Κατευθυντήριες Γραμμές. Μια πρώτη διακρατική συνάντηση της εταιρικής σχέσης 

πραγματοποιήθηκε στις 17 και 18 Ιανουαρίου στην Ουτρέχτη. Τα προσχέδια αναμένεται να 

αναρτηθούν στο διαδίκτυο στο τέλος του τρέχοντος έτους. 

Επισκεφθείτε τον ιστότοπό μας για να μάθετε περισσότερα: https://www.costaid.eu/  
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